

1：一座新城

地阔为广，和谐即安；广土安辑，是为广安。

广安于1993年7月设立地区，1998年7月撤地设市，总人口470万，幅员面积6339平方公里。立足中央作出推动成渝地区双城经济圈建设战略部署的新起点，全市上下坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢记小平同志“一定要把广安建设好”的嘱托，全面落实中央、省委决策部署，按照市委“1234”工作思路，抢抓撤地设市之后又一重大发展机遇，巩固拓展“川渝合作示范城市”先行先试成果，奋力推进高质量发展，建设美丽繁荣和谐广安，争创成渝地区双城经济圈建设示范城市。

2：两大优势

兼具小平故里和紧邻重庆两大优势，是为人和地利之势。

发挥人气吸纳的政治优势和交通便捷的地理优势，进一步提升小平故里景区品质，加速推进广安机场、西渝高铁、成遂广忠黔高铁等重大项目，形成四通八达的“十字形”高铁枢纽格局；深化广安与深圳等4个首批经济特区、广蓉、广渝“三大合作”，建设广安(深圳)产业园、广蓉生物医药产业园、川渝合作高滩园区“三大园区”。

3：三只金果

广安龙安柚、广安蜜梨、邻水脐橙，是为广安的三只金果。

广安是四川省唯一的厅市共建乡村振兴示范市，健康的滋味—广安龙安柚是国家地理标志保护产品，广安蜜梨、邻水脐橙商标荣获“中国驰名商标”，建基地、创品牌、搞加工，培育形成三个拳头产品，推动产区变景区、田园变公园、产品变商品，创建中国特色农产品优势区。

4：四张名片

伟人故里、滨江之城、川东门户、红色旅游胜地，是为广安的身份标志。

伟人故里。广安是中国改革开放总设计师邓小平的家乡。1904年8月22日，邓小平出生于广安协兴镇牌坊村，在这里度过了童年和少年时期，16岁远渡重洋到法国勤工俭学，走上革命道路，经历了波澜壮阔的一生，为中华民族伟大复兴奉献了毕生精力。他深情地爱着祖国和人民，开辟了改革开放的强国之路；他深深眷恋桑梓和

乡亲，留下了“一定要把广安建设好”的嘱托。

滨江之城。广安是一座“让人看得见山、望得见水、记得住乡愁”的滨江之城。渠江曲折回环，穿城而过，渠江东门码头正是小平同志走出广安、走向革命道路的出发之地。长江一级支流嘉陵江经广安市武胜县出川，广安境内段长达117公里，素有“千里嘉陵，武胜最长”之说。嘉陵江与渠江合抱广安，双江呈祥，滋养广安全域。

川东门户。广安位于四川省东北部，与重庆市垫江县、长寿区、渝北区、潼南区、合川区接壤，是四川省距离重庆主城区最近的地级市。居“成渝西昆”钻石经济圈中心，是“一带一路”建设、长江经济带发展和成渝地区双城经济圈重要节点以及渝新欧国际铁路大通道重要物流节点城市。全面打响交通硬仗，广安海关揭牌，加快构建川东渝北区域交通枢纽。

红色旅游胜地。广安是四川红色旅游的龙头和全国红色旅游的重要目的地，被纳入全国12个“重点红色旅游区”和30条红色旅游精品线路，邓小平同志故居、邓小平故居陈列馆和华蓥山游击队遗址被列为全国重点打造的100个“红色旅游经典景区”，小平干部学院被中组部列入全国64家干部党性教育基地备案目录。

5：五种文采

红色文化、历史文化、民俗文化、德善文化、生态文化，是为广安的五种文采。

红色文化。邓小平故里已成为人们追寻小平足迹，缅怀一代伟人丰功伟绩的中国特色社会主义教育、爱国主义教育 and 革命传统教育的基地，小平同志的思想和精神深深浸润着这片土地，带来耀眼的红色文化基因。广安红色文化与红岩文化、红色精神紧密相联，广安籍作家杨益言以华蓥山起义为依托，与罗广斌共同创作了名著《红岩》，华蓥山游击队、双枪老太婆的传奇闻名全国。

历史文化。广安历史悠久，有记载的文明史可追溯到三千多年前，现存賸巴文化、宋元文化、三线文化等遗产，散落着神龙山巴人石头城、宝箴寨、大良城等遗址，涌现出近代捍卫南海主权第一人——李准、四川保路运动领袖蒲殿俊等人物。

民俗文化。广安民俗文化独特，竹丝画帘、手掌木偶、高亭、武胜剪纸彰显民间艺术精华，宕渠双竹连响、滑竿抬幺妹是宝贵的非物质文化遗产，云童舞、巴渝舞是舞蹈的活化石。岳池是中国曲艺之乡，岳池灯戏被誉为川剧瑰宝，正建设中国曲艺百花园和中华曲艺产业学院。

德善文化。广安崇德向善文化悠久，小平同志出生地和成长地协兴镇牌坊村因村内

有德政坊而得名，留下了“敏思慎行，盛德若愚，为善最乐，诗书传家”的楹联。广安是全国文明城市和全国双拥模范城，聚焦“德善广安”建设，打造践行社会主义核心价值观示范市，多人入选全国道德模范、中国好人，崇德尚善蔚然成风。

生态文化。践行“绿水青山就是金山银山”理念，开展“用双脚丈量河流”行动，加快建设嘉陵江流域国家生态文明先行示范区，筑牢长江上游生态屏障。坚持生态优先，实施华蓥山绿化彩化美化，打造中国美好山居生活的样板，建设中国康养避暑旅游名山。武胜白坪—飞龙乡村旅游度假区是全国休闲农业和乡村旅游示范点，岳池是中国农家乐之源，诗人陆游留下了诗词名篇《岳池农家》，“农家农家乐复乐，不比市朝争夺恶”，在这里可以体验旖旎的田园风光，慢享静谧的乡村生活。

6：六朵金花

广安区、前锋区、华蓥市、岳池县、武胜县、邻水县，一县一特色，是为广安的六朵金花。

广安下辖六个区市县，县域经济蓬勃发展。金广安、银岳池、红武胜，因物阜民丰享誉巴蜀；前锋区是目前共和国最年轻的市辖区，华蓥市是全国三线工业重要城市，邻水县城是四川省距离重庆主城区最近的县城。

按照“一县一特色”的发展思路，广安区加快建设全国优质特色农产品供给基地，打造东西部扶贫协作样本；前锋区建设西部轻工城，打造西部轻纺·智能家居之都；华蓥市培育发展玄武岩纤维战略性新兴产业，建设电子信息产业新城；岳池县大力发展生物医药、输变电、岳池米粉三大优势产业，创建全省县域经济发展先进县；武胜县把小火锅做成大产业，构建火锅产业生态圈；邻水县大力发展装备制造业，打造川渝合作桥头堡。